

“云岭楷模”张从顺张子权同志 先进事迹报告会在昆举行

26日，“云岭楷模”张从顺、张子权同志先进事迹报告会在昆明举行。

省委书记阮成发主持报告会并在会前会见了报告团成员，省长王予波、省委副书记李小三一同会见。省政协主席李江出席报告会。

“英雄父子”张从顺、张子权同志，是忠诚践行习近平法治思想和习近平总书记关于政法、公安工作重要论述的杰出榜样，是全省强边固防工作中涌现出的先进典型，是用生命铸就忠诚警魂的公安英模。张从顺同志在抓捕毒贩中被毒贩的手榴弹炸伤，依然忍痛战斗，最后英勇牺牲，表现出镇守边关、视死如归的崇高精神。张子权同志继承父亲遗志，主动请缨投身禁毒斗争，历经生死考验，在侦办跨境跨省区重大专案中，穿着防护服、纸尿裤连续奋战22天，突发疾病牺牲在办案一线，彰显了不忘初心、戍边履责的忠诚品格。张从顺同志牺牲后，他的爱人彭太珍同志从不向组织提要求、讲困难，含辛茹苦把三个孩子拉扯大，鼓励孩子们毅然加入丈夫生前战斗过的公安队伍，“一家五口人、四人从警路，一门两忠烈、忠勇荡乾坤”。

阮成发代表省委、省政府，向张从顺、张子权同志亲属表示诚挚慰问和崇高敬意，向报告团成员表示亲切的问候。他说，张从顺、张子权同志及其家庭的先进事迹和崇高精神，在全社会奏响了忠诚奉献的时代之歌，为全省干部群众立起了一座精神丰碑。

阮成发强调，先进典型是有形的正能量、鲜活的价值观念。全省广大党员干



参会人员被张从顺、张子权同志的先进事迹所感动 本报记者 周灿 摄

部特别是政法公安系统，要以张从顺、张子权同志为榜样，锻造“三个绝对”、“四个铁一般”的政法队伍，不忘初心、牢记使命，无私奉献、担当作为，全身心投入到强边固防、疫情防控等各项任务中。要学习张从顺、张子权同志对党忠诚、坚守初心的政治品格，始终忠诚党的事业，永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。要学习张从顺、张子权同志镇守边关、视死如归的崇高精神，切实履行好守护祖国西南大门的职责使命。要学习张从顺、张子权同志爱岗敬业、尽忠职守的使命担当，在打造世界一流“三张牌”、巩固拓展脱贫攻坚成果、推进经济社会高质量发展等中心任务中当先锋、作表率。要学习张从顺、张子权同志艰苦奋斗、无私奉献的优良作风，沉下心来

干工作，聚精会神干事业，把党中央决策部署及省委工作要求一项一项落实好，以优异成绩庆祝建党100周年。

报告会上播放了张从顺、张子权同志先进事迹专题片。临沧市公安局民警丁良庆、杨鑫、张子兵，张子权妻子李莲超，临沧市融媒体中心记者毕昱等报告团成员，从不同侧面讲述了张从顺、张子权同志的感人事迹。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员出席报告会；省级各部门和单位，各民主党派和工商联、各人民团体、在昆高等院校、省属企事业单位和中央驻滇有关单位主要负责同志，省级政法单位处级以上干部、干警代表，省直机关干部代表，临沧市代表等参加。

本报记者 李绍明 左超

战友含泪追忆：

26年前，我抬棺送别亲密战友张从顺 26年后，我带着他儿子骨灰魂归故里

26日上午，海埂会堂礼堂座无虚席。一个个故事，一张张照片，让在场听众真切地感受着楷模的力量，回味着他们那一句句铮铮誓言，体会着张从顺、张子权父子以两代人的流血牺牲兑现了“永远做党和人民忠诚卫士”的庄严承诺。

临沧市公安局刑侦支队政委丁良庆在宣讲团里身份颇为特殊，他曾是张从顺的战友，也是张子权的领导。当他说起“26年前，我抬棺送别亲密的战友张从顺；26年后，我又带着他的儿子、我最好的兵张子权的骨灰魂归故里”时，在场所有人无不动容。

“我在边疆长大，对那里的情况熟悉，就让我去吧。”张从顺主动申请去边境派出所，带着大家和少数民族群众拉家常、交朋友。他随身带的小本子里，写满了群众的意见和需要帮助解决的情况……在丁良庆的口中，大家看到了一个不论何时都奔跑在工作第一线，不论何时都把别人放在心上的优秀人民警察。

回忆起张从顺牺牲的那天，丁良庆记得每一个细节。在抓捕毒贩时，意外发生了，战友们倒在了血泊中。“我没事，先送重伤员。”增援队伍来了，他坚持让其他负伤战友先走，一旁

的丁良庆只见张从顺脸色苍白，呼吸微弱。“所长，醒醒，你不能睡……”赶往县医院的路上，张从顺没能再回应丁良庆的呼唤……张从顺走后，留给家人的财产，除了三张木板床、一个旧衣柜，还有一堆未报销的发票。

张子兵兄弟三人都暗暗发誓，一定要成为像父亲那样的人。如今，大哥张子成战斗在父亲曾经奋斗过的边境线上；张子兵也穿上了警服，是临沧市公安局交警支队的一名民警。而他的弟弟张子权更是主动选择从事禁毒工作，并为之付出了生命。

侧记 满屏马赛克的合照

报告会上，张从顺、张子权生前的照片一张张出现在大屏幕上。记者发现，当张子权的战友杨鑫讲述时，张子权和同事们的合照里，只有张子权的面孔清晰，其他人被打上了“马赛克”。由于禁毒工作的特殊性，这些战斗在危险一线、以生命捍卫国门的禁毒卫士，遮着脸、隐姓埋名。

就像张子权的爱人李莲超，她不能在朋友圈发合照、不能像其他伴侣一样

打电话撒娇、不能去追问：你到底在哪里……她最怕听到“我要出差”；最期盼收到一条报平安的短信；最珍惜每次的团聚时光。

台下的听众，大多来自政法队伍各条战线，张从顺、张子权的故事，他们比别人更加清楚。对他们来说，张从顺、张子权是楷模、是榜样，更是共同奋战在一线的战友。

“作为他们的战友，我们要学习他

们爱岗敬业、无私奉献的精神。他们用自己的行动诠释了‘心中有信仰、身上才有力量’的精神。”昆明海关缉私局法制处处长夏禹说。

听完事迹报告会，云南民族大学学生鲁谦芷久久不能平静，她被一家四人从警报国的故事深深吸引，也被他们一家无私奉献、舍小家为大家的故事感动和鼓舞。

本报记者 闵楠 张田睿

云南省乡村振兴局 挂牌成立

根据中央编办批复，云南省扶贫开发办公室重组为云南省乡村振兴局。26日，云南省乡村振兴局正式挂牌成立。省委副书记、省委组织部部长李小三，副省长王显刚共同为省乡村振兴局揭牌。

省乡村振兴局为省政府直属机构，规格为正厅级，主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进实施乡村振兴战略有关工作。

省扶贫办自1986年成立以来，致力于推动全省贫困地区发展和贫困群众脱贫。党的十八大以来，省扶贫办在省委、省政府的坚强领导下，全面履行脱贫攻坚司令部、参谋部、指挥部、作战部职责职能，坚持在提高脱贫质量、巩固脱贫成果上下功夫，确保脱贫工作务实，脱贫过程扎实，脱贫结果真实，推动全省如期完成新时代脱贫攻坚目标任务，困扰云南千百年的绝对贫困问题得到历史性解决，书写了中国减贫奇迹的云南精彩篇章。

在全面推进乡村振兴的新征程中，省乡村振兴局将大力弘扬脱贫攻坚精神，继续发扬“云岭扶贫铁军”敢打硬仗、能打胜仗的优良作风，不松劲、不停歇，切实把巩固拓展脱贫攻坚成果作为压倒性任务来抓，建立健全防返贫监测和动态帮扶机制，以更有力举措，汇聚更强大的力量，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，坚决守住不发生规模性返贫这条底线，推进脱贫地区群众实现更宽领域、更高层次的发展，确保脱贫不返贫、振兴不掉队，朝着共同富裕的目标稳步前行。

本报记者 王淑娟 郎晶晶

研究横断山区 灾害性天气 专门机构在昆成立

25日，中国气象局横断山区（低纬高原）灾害性天气研究中心在昆明成立，研究中心第一届学术会议随后举行，来自全国的专家学者展开学术交流研讨，共同推进横断山区灾害性天气研究。

横断山区地理位置独特，是我国生物资源、气候资源和水资源丰富地区，也是我国天气气候关键区。认识推进横断山区大气科学研究，对于推动国家、区域生态文明建设具有重大意义和深远影响。

研究中心依托云南省气象局和中国气象科学研究院建设。按照面向国际科技前沿、国家站位、云南特色的总体定位，建设大气科学领域区域创新平台，集基础理论与应用研究于一体，重点开展横断山区山地高影响天气机理、高分辨率数值模拟评估与订正、智能预报等气象核心技术攻关以及重大应用技术研发和应用等工作，汇聚和培养双方优秀科技人才，培养高水平创新团队，探索“科研—业务—科研—再业务”创新机制，提升横断山区（低纬高原）灾害性天气的科学认知水平和监测预报预警能力。

本报记者 陈云芬 孙琴霞